

和春军实地督导检查安全生产大排查大整治行动时强调 坚持抓早抓小常抓不懈 确保安全生产形势持续向好

本报讯(记者康学翠)昨天,市委常委、常务副市长和春军到河间市,就安全生产大排查大整治行动开展情况进行督导检查。市政协副主席、市应急管理局局长聂进厂一同督导检查。

和春军一行来到河北上善石油机械等单位,深入生产车间和控制中心,详细了解企业安全生产情况,并主持召开调度会,听取市安委会、河间市工作情况汇报,就下一步工作提出具体要求。

和春军强调,要站在统筹发展与安全的高度,全面贯彻国务院安委会安全生产15条重要举措和省、市关于安全生产工作的部署,与安全生产专项整治三年行动

紧密结合,强化各级责任和各项举措落实效果。要坚持抓早抓小,紧盯重点领域和行业,严格落实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,把各类问题隐患消除在萌芽状态。要坚持常抓不懈,开展常态化排查整治,持续完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,要严格落实管行业、管业务、管安全,严格执法,形成震慑,坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。要持续开展安全警示教育,用好奖励举报机制,健全定期报告制度,完善安全管理制度,确保安全生产形势持续向好,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

沧州海关启动知识产权保护专项行动

本报讯(记者王汝汀 通讯员王华秀)近日,沧州海关启动“龙腾行动2022”知识产权保护专项行动,对涉嫌出口侵权新手法、新渠道,开展有针对性打击。

据了解,专项行动期间,沧州海关将强化执法力量,重点打击输往北美、欧洲、南美、非洲、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国、“一带一路”沿线国家和地区

家,备案知识产权10项。专项行动期间,海关将开展摸底调研和线上问卷调查,了解企业的困难和需求,鼓励企业开展知识产权保护备案。根据企业特点,有针对性地宣传政策措施,鼓励符合条件的企业主动申请重点培训,推动辖区自主知识产权品牌发展。

行动期间,沧州海关还将加强与口岸海关的协同配合,探索联合研判、联合执法等创新工作模式,形成执法合力。同时,加强与各有关部门的信息资源共享,依法对失信违法企业实施联合惩戒,发挥市场监管、行业协会、权利人维权联盟等组织的作用,强化知识产权保护的社会共治。

沧炼公司生产经营实现首季开门红

本报讯(通讯员张婷 记者郭玉培)今年以来,沧州炼化公司克服各种不利影响,聚焦重点工作,抓紧抓实优化运行和提质增效。一季度,原油加工量和成品油产量同比增长1%,均超进度完成,实现首季开门红。

沧州炼化公司坚持“大平台、大效益”理念,以管理精细化、操作标准化和设备完整性作为工作发力点,对生产运行、油品储运、产品出厂的全过程加强从严精细化管理。该公司全面组织设备设施专项检查,梳理公司长输管道、厂际管廊等风险防控和隐患治理项

目计划,抓实危险化学品安全风险集中治理和燃气安全专项排查整治工作,确保了低负荷工况下装置安全平稳运行。同时,他们在装置资源配置优化上下功夫,灵活调整柴汽比和化工产品结构。加强催化回炼效益测算,保持较高轻循环油回炼量,合理控制辛烷值,努力提高汽油产量,确保效益最大化。

据悉,在此基础上,沧州炼化加强与中石化总部及各销售企业的配合协调,衔接好流向,组织好运输,全力克服疫情期间交通管控等困难,做好成品油出厂工作。

中央第一生态环境保护督察组 向我市转办第二十七批群众信访举报件

4月19日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第二十七批群众信访举报件8件,其中重点关注案件1件。

本批转办的信访件,涉及河间市2件、沧县1件、吴桥县1件、任丘市1件、黄骅市1件、献县1件、运河区1件,其中4件同步转办市直部门。本批转办的信访件,涉大气类3件、土壤类2件、噪音类2件、其他污染类1件。

上述信访举报件当日全部交办各县(市、区)和市直部门,信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。

截至4月19日,累计向我市转办信访件167件,涉及河间市32件、泊头市19件、青县16件、沧县14件、献县13件、盐山县11件、黄骅市11

件、任丘市10件、南皮县6件、肃宁县5件、东光县5件、孟村回族自治县5件、海兴县4件、运河区4件、渤海新区3件、吴桥县3件、新华区2件、开发区1件、市辖区3件。其中,重点关注案件31件,涉及任丘市5件、泊头市4件、盐山县4件、沧县4件、河间市3件、东光县2件、黄骅市2件、孟村回族自治县2件、吴桥县1件、青县1件、献县1件、肃宁县1件、渤海新区1件。

目前,中央第一生态环境保护督察组转办我市的第十六批9件群众信访举报件已办结8件,正在处理中1件。第十六批群众信访举报案件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站进行公开,详情请登录网站查看。

中央生态环境保护督察在河北

主城区住宅小区将建3074个充电桩 电梯阻车控制器也将同时“上岗”

本报讯(记者郭玉培 通讯员杨立明 刘辉)记者日前从市住建局获悉,我市将在主城区584个住宅小区建设3074个充电桩(1组10个充电桩),4253部电梯阻车控制器,切实解决群众充电不便难题,消除电动自行车飞线充电、上楼充电等消防安全隐患。

电动自行车充电设施建设和规范化管理是我市确定的2022年重要民生实事项目之一。按照“政府引导、市场运作、政策扶持、疏堵结合、因地制宜”的思路,市住建局充分利用市场资源,加快建设布局合理、运营规

范、安全方便的电动自行车充电设施。经初步摸底,沧州主城区共有住宅小区721个、304733户、电梯5035部。其中,已安装电动自行车充电桩的住宅小区137个、已安装充电桩插孔18711个、已安装电梯阻车控制器782个;未安装充电桩的住宅小区584个、未安装电梯阻车控制器的电梯4253部。经市场调研,通过充电设施运营企业智能平台数据分析,按照充电桩插孔数占居住户数15%的比例可满足居民使用需求。按每部电梯安装1个电梯阻车控制器测算,需安装电梯阻车控制器4253个。

市住建局相关负责人介绍,按照惠民便民、市场化运作的原则,我市计划利用半年时间,在具备建设安装条件的住宅小区,基本完成电动自行车充电设施建设安装工作。市住建局、市发改委、市市场监管局等相关部门将给予充电设施建设安装企业政策扶持,按照“谁安装、谁管理、谁经营”的原则,在确保安全的前提下,由充电设施建设安装企业对其设备进行自我管理、维保、经营。

住宅小区电动自行车充电设施建设安装的标准,根据小区闲置空间的

实际情况确定,分为带车棚的充电桩和不带车棚的充电桩。在充电设施建设场所可以选择地上公共场地、小区存车棚(室)或地下车库等部位。充电桩样式可以选择安装壁挂式充电桩、立柱式充电桩、多路集中式充电桩。届时,市住建局将负责指导主城区住宅小区电动自行车充电设施建设等工作,协调解决工作推进中存在的问题;市供电部门负责核定住宅小区预留电容是否符合安装要求,指导充电设施安装企业将电动自行车充电桩线路接入居民供电设施,电费按照居民合表电价执行。



日前,南大港产业园区第二幼儿园自主创设了“汉字文化馆”,以中华优秀传统文化为基底,以汉字为核心元素,结合创新的展陈方式和多元化互动模式,让孩子们在快乐中体会汉字文化的魅力。

刘淑文 孙晓卉 摄

“三资”运行公开晒 村村都有“明白账” 南皮县纪委监委“贴身”监管护好农村集体账

本报讯(记者王汝汀 通讯员张亮 郝琦)“村里定期在村务公开栏里公开土地承包金发放、集体经费支出、工程项目等信息,‘三资’使用管理情况都公开得明明白白,老百姓对村干部更加信任了。”近日,提起村里的“三资”(农村集体所有的资金、资产和资源)管理,南皮县鲍官屯镇张古风村村民们颇为称道。

今年以来,南皮县纪委监委以“四个为民”工程(监督为民、执纪为民、正风为民、反腐为民)为指引,紧紧围绕农村集体“三资”,开展贴身监管、跟进监督,守护农村百姓的集体账。目前,南皮县312个行政村的村务公开实现“阵地、形式、内容、时限”四统一,农村集体账目的使用更加规范、透明,广大农民群众的幸福感、满意度不断提升。

某村党支部书记违规在村集

体账目中报销用于接待石油勘测验收、土地确权、修井工作人员等相关接待费用6000余元。南皮县纪委监委根据相关规定,给予其党内警告处分。从过往的案件分析来看,农村党员干部施政不规范、“三资”管理混乱、群众知情权得不到尊重、满意度不高等问题。南皮县纪委监委把强化农村集体“三资”监督工作,作为发展壮大村集体经济、助力乡村振兴战略实施的有力抓手,取得了显著成效。

南皮县纪委监委结合工作实际,研究制定《关于开展农村集体“三资”专项监督的工作方案》,成立专项监督工作领导小组,形成县乡两级上下“一盘棋”的良好局面。督促312个行政村对2018年以来的集体资金、资产、资源、上级投入资金、上级供给资产、重大项目建设和占用村集体资产资源六个方面情况摸底自查。对

各行政村上报的问题实行各乡镇和县纪委监委“双审核双把关”,并实现差异化、精准化对待处理。发挥各乡镇纪委监督的“前哨哨所”优势,在全面督导辖区内各村自查问题线索上报工作的同时,分别确定1个重点村,采取审核账目、查阅台账、约谈相关负责人、入村实地走访等方式开展深入剖析。

除了加大排查力度,南皮县纪委监委还通过源头治理等方式防患于未然。督促相关部门开展业务知识大讲堂,聚焦“三资”管理中的“易发多发问题、监管审核薄弱、复杂难题解决”系统讲解,提升乡镇“三资”管理队伍的业务水平。同时,做好“三个结合”,即与统筹推进农村“三资”管理平台建设、规范农村产权交易中心运行、加强村务公开三项工作相结合,持续巩固农村“三资”监督成果。

创建省级卫生城市进行时

发现损害市容环境卫生行为 可拨打电话举报

本报讯(记者孙晓卉 通讯员梁昕昕)即日起,市民一旦发现市容市貌存在脏、乱、差现象,或者损害市容环境卫生的行为,以及不符合创卫工作要求的现象和问题等,可拨打电话2160136或发送电子信件进行投诉,电子信箱为czewbts@163.com。这是记者日前从市创卫办获悉的。

为全面推进省级卫生城市创建工作,充分发挥群众监督作用,提高市民参与创建工作的积极性,畅通群众投诉渠道,更直接地了解广大市民对创卫工作的意见和建议,市创卫办专门搭建了创卫投诉举报平台,其中,接受投诉举报电话的时间为每周一至周五的上午9时至12时、下午2时至5时,电子信箱则不受时间限制。市民在投诉举报时要确保反映的内容客观真实,需要将位置及问题阐述清楚,原则上应有现场照片辅证。

据了解,投诉受理后,市创卫办将根据创卫的职责分工,责成责任单位即刻采取措施予以解决,一般在5至7个工作日内,将办理结果反馈给市创卫办和投诉人。同时,各区各部门也将建立群众监督投诉机制,广开渠道、汇聚民智、听取民意,切实解决和改进创卫工作中存在的问题和不足。

金融机构做客“一键融”直播间

170余家文旅企业提交融资需求意向约12亿元

本报讯(记者郭玉培 通讯员黄子岳)日前,建行沧州分行、渤海银行沧州分行等金融机构做客“一键融”沧州市中小企业智慧金融服务平台直播间,为170余家文旅企业解读政策、解疑释惑,当天文旅企业提交融资需求意向约12亿元。

据悉,为贯彻落实市委、市政府关于金融支持疫情防控促进经济平稳发展的工作部署,市文化广电和旅游局、市地方金融监督管理局牵头,借助“一键融”平台,邀请部分金融机构做客“直播间”,通过线上直播的方式,为文化和旅游企业带来最新的政策解读及产品介绍,帮助企业纾困解难,助力文旅企业发展。当天,建行沧州分行、中信银行沧州分行、渤海银行沧州分行、沧州银行和沧州金控公司工作人员走进直播间,讲解部门支持文化广电和旅游企业融资政策,介绍了相关信贷产品。“一键融”平台工作人员介绍了平台功能和线上对接注意事项。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍,举办此次直播对接会旨在强化银企合作,缓解融资难题,努力形成政银企三方有效对接、良性互动、共同发展的格局,促进我市文旅产业全方位恢复振兴。

退而不休笔耕勤 编写童谣润心田

——记沧州市第十五届沧州好人典型代表武春章

本报记者 鲁萍

“送食品,到家门,党的关怀暖民心!小话筒,大声喊,在家防控是奉献!”

“红袖衫,红袖章,迎来晨曦送夕阳!做核酸,面对面,口腔采样不怕险!”

……

在运河区丽景社区,一首首振奋人心的歌谣,在居民微信群里广泛流传。这些诗歌接地气又鼓劲儿,给一线防控人员加油打气,号召群众听党的话,团结一心抗击疫情。它们的作者,就是87岁的社区居民武春章。

武春章一生从教,教书育人。扎根乡村三尺讲台的40余年中,他的足迹踏遍了多半个沧县。退休后,武春章笔耕不辍,写作、开讲座、办展馆

……成为他的新舞台。20余载,他创作了1500多首宣传社会主义核心价值观、洋溢着暖暖人情的童谣,耄耋之年仍奔走于公园、广场、企业、学校、社区、农村、机关,将对党的感恩、对生活的热爱,融入一场场红色宣讲中。

“树枝搭鸟窝,鸟窝靠树托。没树哪有枝,没枝哪有窝。鸟儿爱大树,也爱它的窝。我们好孩子,爱家更爱国。”退休后,武春章创作并出版了10部童谣作品集,开办了党史教育馆和武春章工作室,担任着10多所学校的校外辅导员,乐此不疲。他说,自己要保持“童心”,继续活在孩子们的世界里,在与青少年朝夕相处的40年里,写作和关心青少年成长,已成为他生活的习惯。他深知童谣是为青少

年成长提供精神食粮的良好载体,在创作时积极融入家国情怀、社会主义核心价值观和党的方针政策,寓教于乐。因此,他的童谣多次成为沧州市文明办以及运河区委宣传部的宣传教材,并在孩子们的吟诵中传播开来。

武春章坚持笔耕不辍,传播社会主义核心价值观的同时,积极参与社区工作,直接服务百姓,将自己的余热贡献给了社区。武春章在社区成立了家长学校,他既当讲师,又做校长,坚持每月给学生及家长讲课两次,让学生和家长受益匪浅。武春章还参与录制并朗诵《秋天里的中国》,视频登上了“学习强国”,展示沧州

风采。

同时,为办好社区青少年爱国主义教育基地,武春章主办了社会主义核心价值观教育展馆和“两史”教育展馆两个展馆。在社会主义核心价值观教育展馆,武春章把几十首社会主义核心价值观教育童谣,配上插图和照片,在展牌上呈现出来,配合生动的讲解,感动着前来参观的每一名青少年。“作为一名老党员、老教育工作者,做了几件本应做的育人小事,却得到了诸多的荣誉和鼓励。今后我还要一直为孩子们健康成长写下去、讲下去!”

好人精神 德馨狮城